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Více než úspěšný školní rok  

na svitavském gymnáziu 

 
Školní rok 2013-2014 na svitavském gymnáziu byl výjimečný, nebyl rozhodně tuctový. Učitelé 
vyučovali, studenti se učili. Naprostá většina studentů dělala, co mohla, odváděla dobrou práci. A to 
i v podmínkách, které byly od března nestandardní. Škola totiž začala s využitím prostředků EU 
realizovat projekt zateplení budovy a s tím související výměnu všech oken a střechy. Vše za 
normálního provozu. Trpělivost a pochopení – to byla slova, která zaznívala z úst vedení školy 
směrem k pedagogům a studentům nejčastěji. Jednou za padesát let se to musí vydržet. A protože se 
do současné budovy gymnázium přestěhovalo v roce 1964, je to originální dárek k výročí budovy. 
Škole se podařilo získat také peníze (více než 3 mil. Kč) na úplnou rekonstrukci kotelen ve škole. 
Tato další stavební akce se bude realizovat přes hlavní prázdniny. Během prázdnin se také za 
přibližně 7 milionů změní některé odborné učebny – stavebně se upraví, vybaví novým 
nábytkem, novými pomůckami, novou výpočetní technikou. Škola získala totiž v rámci 
evropského projektu Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Pardubickém kraji 12 
milionu Kč na modernizaci výuky přírodních věda technicky zaměřených předmětů na odborné stáže 
studentů na vysokých školách. V rámci projektu tak budou inovovány učebny biologie, fyziky, 
modernizovat se budou dvě laboratoře, vznikne přírodní učebna v arboretu školy, vybuduje se 
nová Wi-Fi v celé budově, škola již pořídila např. soupravy pro experimentální výuku, 34 
tabletů, nové chemikálie, chemické sklo, mikroskopy, GPS navigace atd. V rámci projektu 
gymnázium připravilo také řadu vzdělávacích akcí a terénních exkurzí pro žáky čtyř základních 
škol, které jsou do projektu zapojeny (ZŠ Riegrova a ZŠ a MŠ Sokolovská ze Svitavy, ZŠ Březová 
n. S. a ZŠ a MŠ Hradec n. S.). Uvedený projekt je jedním ze tří evropských projektů, které škola 
nyní realizuje. A aby toho nebylo málo, bude se ve škole přes prázdniny malovat.  
Uvedené aktivity jsou sice důležité, ale prioritou školy je výuka, výchova, tedy práce se studenty. 
Gymnázium věnuje velkou pozornost práce s nadanými studenty, což se v uplynulém školním roce 
vyplatilo. Studenti nosili medaile z okresních i krajských kol předmětových soutěží a konverzačních 
soutěží, úspěšní byli v biologických soutěžích, v cizích jazycích, dařilo se ve fyzice, v zeměpisu. 
Z desítek úspěšných studentů si dovolíme připomenout jen několik jmen a úspěchů: 
Lukáš Nekvinda (tercie) – propracoval se do celostátního kola dějepisné olympiády (přesný 
výsledek ještě neznáme) a do celostátního kola zeměpisné olympiády (13. místo), 3. místo ve 
školním kole konverzační soutěže v AJ, 6. místo v okresním kole matematické olympiády atd. L. 
Nekvinda byl navržen na ocenění Student města Svitavy. 
Michal Mat ějka (3. B) – propracoval se do celostátního kola zeměpisné olympiády (7. místo), člen 
vítězného týmu Právo na každý den.  
Jan Kopřiva (kvarta) – propracoval se do krajského kola matematické olympiády a do krajského 
kola fyzikální olympiády (vždy úspěšný řešitel). Člen vítězného týmu Právo na každý den.  
Tomáš Kříž (kvarta) – postoupil do celostátního kola konverzační soutěže ve francouzštině (10. 
místo). V okresním kole chemické olympiády – 18. místo. Člen vítězného týmu Právo na každý den.  
Daniel Samuel (septima) – postoupil do krajského kola fyzikální olympiády, kde zvítězil. Bohužel 
pro jeho kategorii nebylo letos vypsáno celostátní kolo. 
 



 
 
 
Studenti školy excelovali ve sportu. Dokladem toho je skutečnost, že svitavské gymnázium 
zvítězilo v XII. ro čníku krajské olympiády mládeže Pardubického kraje a stalo se tak po  
sportovní stránce nejúspěšnější střední školou v kraji. Během celého školního roku proběhly 
sportovní soutěže v těchto disciplínách: atletika, basketbal, florbal, fotbal, hokejbal, plavání, 
přespolní běh, stolní tenis, volejbal. Nejvýraznější výsledky našich studentek a studentů v krajských 
finále: plavání dívky (2. místo), florbal dívky (2. místo), florbal chlapci (1. místo), basketbal dívky 
(1. místo), volejbal dívky (1. místo), volejbal chlapci (1. místo). 
Studenti zvítězili v obou kategoriích v soutěži Právo na každý den, natočili v angličtině krátký 
hraný film „Schindlerův seznam“, se kterým zvítězili v celostátní soutěži, obsadili 3. místo 
v krajské soutěži „O nejlepší školní časopis v Pardubickém kraji“ atd. Zdá se tedy, že jediným 
neúspěchem školy byla skutečnost, že se po mnoha letech, kdy studenti vítězili dokonce i 
v celostátních kolech středoškolské odborné činnosti, nezrodila letos žádná úspěšná práce SOČ. 
Určitým měřítkem úspěšnosti školy je také to, jak si studenti posledního ročníku poradí s maturitou. 
Maturovalo 61 studentů, jen 3 z nich nebudou na jarní termín vzpomínat s nadšením: jedna studentka 
neuspěla v tzv. státní maturitní zkoušce a dvě při ústní profilové. Byť jde o neúspěch v porovnání 
s jinými školami zanedbatelný, pochopitelně zamrzí. Na druhou stranu jsou všichni učitelé jistě 
spokojeni s tím, že se podle plánu podařilo při přijímacím řízení naplnit obě třídy, jak osmiletého, 
tak čtyřletého studia. Jde v dnešní době o obzvlášť sledovaný údaj. Svitavské gymnázium je jednou 
z mála škol, kterým se podařilo naplnit třídy maximálním možným počtem. A je potřeba dodat, že 
v naprosté většině případů jde podle jejich výkonů u přijímacích zkoušek i podle výsledků ze 
základní školy o dobré budoucí studenty svitavského gymnázia.                                        Milan Báča 
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